

Комсомолец Кузбасса

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВЛКСМ

№ 121. ! Пятница, 10 ноября 1950 г. Цена 20 коп.

Товарищу И. В. Сталину

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Торжественное заседание Московского Совета депутатов трудящихся, совместно с представителями партийных, общественных организаций и Советской Армии, посвященное 33-ю годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, шел Вам, гениальному вождю и учителю советского народа, пламенный, сердечный привет!

Многомиллионный советский народ под руководством партии Ленина—Сталина с воодушевлением трудится над завершением послевоенного пятилетнего плана восстановления и развития народного хозяйства Советского Союза.

Многомиллионный советский народ под руководством партии Ленина—Сталина с воодушевлением трудится над завершением послевоенного пятилетнего плана восстановления и развития народного хозяйства Советского Союза.

Честные люди всего мира клеймят позором американских агрессоров — душителей свободы и независимости германского народа и колониальных народов Востока.

Дорогой товарищ Сталин!

Мы рады доложить Вам, что работники промышленности предприняли Москву и Московской области, широко развернув социалистическое соревнование, перевыполнили план 10 месяцев 1950 года. Строители гор. Москвы настойчиво болтали за выполнение данного Вам обязательства по досрочному завершению годового плана жилищного и культурно-бытового строительства.

Колхозники, работники машино-тракторных станций и совхозов Московской области успешно справились с проведением сельскохозяйственных работ. Досрочно выполнили план хлебопоставок и сдали кагофиеля государству. Успешно развивается общественное животноводство. В результате укрупнения колхозов и широкого применения первоклассной машинной техники достигнуты значительные успехи в дальнейшем организационно-хозяйственном укреплении колхозов.

Трудящиеся Москвы и Московской области заверяют Вас, Иосиф Виссарионович, что не пожалеют сил и труда для пропаганды нашей великой социалистической Родины, для строительства коммунистического общества.

Родной товарищ Сталин! От всего сердца желаем Вам многих, многих лет здоровья и плодотворного труда на счастье советского народа, на благо трудящихся всего мира!

Да здравствует 33-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции!

Да здравствует наша могучая социалистическая Родина!

Да здравствует наше родное Советское Правительство!

Да здравствует авангард советского народа — герническая партия Ленина—Сталина!

Слава великому и мудрому вождю советского народа и трудающимся всего мира, родному и любимому товарищу Сталину!



Военный Министр Союза ССР Маршал Советского Союза А. М. Василевский.



Военно-Морской Министр Союза ССР адмирал И. С. Юмашев.

ПРИКАЗ Военного Министра Союза ССР

№ 125.

7 ноября 1950 года.

Товарищи солдаты и сержанты!
Товарищи офицеры и генералы!

Сегодня Советская Армия вместе со всем советским народом празднует 33-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

Трудящиеся Советского Союза встречают праздник Великого Октября выдающимися победами в борьбе за успешное выполнение послевоенного пятилетнего плана восстановления и развития народного хозяйства СССР. Под мудрым руководством большевистской партии и своего любимого вождя товарища Сталина рабочий класс, крестьянство и интеллигенция нашей страны с воодушевлением претворяют в жизнь сталинскую программу строительства коммунистического общества.

Советские воины, как и весь народ, встречают всенародный праздник с гордостью за свою социалистическую Отчизну, за ее новые выдающиеся успехи и достижения, ярко показывающие превосходство социализма над капитализмом.

За истекший год Советская Армия добилась серьезных успехов в боевой и политической подготовке. Наша армия тесно сплочена вокруг славной коммунистической партии, Советского Правительства и нашего любимого вождя и учителя товарища Сталина.

Советский народ и его армия будильно следят за пронскими врагами мира и постоянно помнят об опасности войны.

Англо-американские империалисты проводят политику разжигания новой мировой войны. Зарвавшиеся поджигатели войны перешли теперь к прямым актам агрессии, развязав кровавую интервенцию против корейского народа.

Империалистическим агрессорам противостоят могучее и крепнущее с каждым днем движение сторонников мира. Мудрая сталинская внешняя политика и настойчивая борьба

за СССР за мир и сотрудничество между народами встречают все большее сочувствие и поддержку всего передового человечества.

Перед Советской Армией стоит ответственные задачи — будильно охранять завоеванный мир, границы нашей Родины и созидательный труд советского народа.

Советские воины должны добиваться новых успехов в боевой и политической подготовке, непрерывно повышать будильность и боевую готовность наших войск.

Советский народ может быть твердо уверен, что наша армия, беззабетно преданная своей социалистической Родине, коммунистической партии и товарищу Сталину, будет и вперед надежно охранять завоевания Великого Октября.

Товарищи солдаты и сержанты, офицеры и генералы!

Приветствую и поздравляю Вас с 33-й годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции!

В ознаменование всенародного праздника призываю:

Сегодня, 7 ноября, произвести салют в столице нашей Родины — Москве, в столицах союзных республик, а также в Калининграде, Львове, Хабаровске, Владивостоке и в городах-героях: Ленинграде, Сталинграде, Севастополе и Одессе — двадцать артиллерийскими залпами.

Да здравствует великий советский народ и его доблестная Советская Армия!

Да здравствует наше родное Советское Правительство!

Да здравствует наша коммунистическая партия!

Да здравствует вдохновитель и организатор всех наших побед — наш любимый вождь, мудрый учитель и гениальный полководец — Великий Сталин!

Военный Министр Союза ССР
Маршал Советского Союза
А. ВАСИЛЕВСКИЙ.

ПРИКАЗ Военно-Морского Министра Союза ССР

№ 86.

7 ноября 1950 года.

Гор. Москва.

Товарищи матросы и солдаты, старшины и сержанты!

Товарищи офицеры, адмиралы и генералы!

Военно-Морские Силы Советского Союза вместе со всем советским народом празднуют сегодня 33-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

Трудящиеся нашей страны, руководимые партией Ленина — Сталина, отмечают этот великий праздник крупными успехами во всех областях социалистического строительства. Выполняется и перевыполняется пятилетний план восстановления и развития народного хозяйства, еще больше укрепилось могущество нашей социалистической Родины, растет культура и благосостояние советских людей.

Военно-Морские Силы Советского Союза, выполняя указания партии и Правительства, нашего вождя и учителя товарища Сталина, зорко стоя на страже морских рубежей своей Родины и встречают 33-ю годовщину Великого Октября новыми успехами в боевой и политической подготовке.

Наше Советское Правительство проводит миролюбивую политику. Растет и крепнет международное движение сторонников мира.

Американо-английские империалисты ведут политику разжигания новой мировой

войны. От угрозы войны они перешли к открытой агрессии в Корее.

В этих условиях священный долг личного состава Военно-Морских Сил состоит в том, чтобы постоянно повышать будильность и боевую готовность кораблей и частей флота, настойчиво овладевать военно-морским делом, укреплять воинскую дисциплину, множить ряды отличников боевой и политической подготовки.

Товарищи матросы и солдаты, старшины и сержанты!

Товарищи офицеры, адмиралы и генералы!

Приветствую и поздравляю Вас с 33-й годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции и желаю новых успехов в боевой и политической подготовке.

Да здравствует могучая советская Родина — оплот мира и демократии во всем мире!

Да здравствует геройский советский народ и его Военно-Морской Флот!

Да здравствует наше Советское Правительство!

Да здравствует партия Ленина—Сталина!

Да здравствует наш вождь и учитель великий Сталин!

Военно-Морской Министр Союза ССР
адмирал И. ЮМАШЕВ.

7 ноября в городах Кузбасса

Кемерово. Вместе со всем советским народом трудящиеся областного центра вышли 7-го ноября на одевшиеся в праздничный наряд улицы и площади, чтобы продемонстрировать свою любовь и преданность большевистской партии, советскому правительству, великому вождю и учителю Иосифу Виссарионовичу Сталину.

Красочно оформлена сводная колонна школьников. Плакаты и транспаранты говорят о великих стройках коммунизма, о борьбе советского народа за мир, о счастливом и радостном детстве.

Колонну демонстрантов Заводского района открывают труженики Кемеровского ордена Ленина коксохимического завода. Они значительно перевыполнили план октября и добились более 1700 тысяч рублей экономии. За коксохимиками идет коллектив завода «Карболит», выполнивший 2-го ноября план 11 месяцев.

О досрочном выполнении плана 10 месяцев с гордостью рапортует коллектив крупнейшей в Кузбассе Кемеровской ГРЭС.

Одна за другой проходят перед трибуной праздничные колонны. Они украшены портретами руководителей партии и правительства, на кумаче полотен ярко горят призывы ЦК ВКП(б), рапорты о трудовых победах коллективов предприятий и цехов в дни вахты мира.

Вечером в клубах и театрах состоялись праздничные вечера, концерты и спектакли.

Весь день было многолюдно на катке, открывшемся в городском саду.

Сталинск. Праздничную демонстрацию трудящихся города металла и угля открывают пионеры и школьники. Они несут огромный портрет лучшего друга советской молодежи, великого вождя и учителя Иосифа Виссарионовича Сталина. Школьников смениют учащиеся ремесленных училищ и школ ФЗО.

На празднично украшенную площадь вступает коллектив трианы орденоносного металлургического комбината имени Сталина. В первых рядах колонны сталеплавильщиков лауреат Сталинской премии, участник Второй Всесоюзной конференции сторонников мира почетный металлург М. Привалов, лауреат Сталинской премии сталевар А. Чалков, сталевары Ляхов, Мачалов, Косолапов, имена которых известны далеко за пределами Кузбасса. Проходят красочно оформленные колонны дежа блуминга, рельсобалочного цеха, теплоэлектроцентрали и других цехов.

Вслед за кузнецкими металлургами на площадь выходят студенты Сибирского горно-металлургического института. Из стена этого института вышли замечательные специалисты, инженеры, многие из которых работают сейчас в командных постах советской металлургии.

Вот и трибуна приближается колонна орденоносного треста «Сталинпромстрой». В первых рядах строителей — бывший землемер, ныне инструктор стахановских методов труда, орденоносец Андрей Севостьянович Филиппов, старший строитель города — начальник монтажного участка Андрей Кузьмич Комнов, знатный каменщик Кузбасса орденоносец Кузьмин, штукатур-водорез Чухов.

Ровняя ряды, через площадь проходят транспортеры, угольщики, коллективы других предприятий. Трудящиеся Сталинска в этот день рапортовали Родине о своих новых тру-

довых успехах, демонстрировали беспредельную любовь и преданность советскому правительству, большевистской партии, родному товарищу Сталину.

Прокопьевск. Празднично украшен город горняков. Всюду портреты руководителей большевистской партии и советского правительства, призывающие ЦК ВКП(б). Несмотря на большой мороз, на демонстрацию вышли десятки тысяч шахтеров, машиностроителей, железнодорожников. Праздничное шествие открывают учащиеся школ Министерства просвещения, за ними прошли учащиеся школ и училищ трудовых резервов.

Мощной колонной проходят горячие крупнейшей в Кузбассе шахты имени Сталина. С гордостью рапортует прославленный коллектив о своих трудовых успехах: за 10 месяцев этого года Родине отправлено более 100 эшелонов угля сверх плана, 20 из них — в дни предоктябрьского соревнования.

Демонстрация трудящихся продолжалась несколько часов.

Ленинск-Кузнецкий. Новыми трудовыми успехами встретили 33-ю годовщину Великого Октября горняки Ленинск-Кузнецкого рудника.

За 10 месяцев этого года народное хозяйство страны получило от коллектива шахты имени Кирова 60 эшелонов угля дополнительно к плану.

В праздничной колонне шахты, которая 8 месяцев подряд держит переходящее красное знамя рудника, прошли знаменные механизаторы тт. Скрябин, Чусовлянов, Тутубалин. Умело используя угольный комбайн, они добились в октябре самой высокой добычи угля на комбайне, доведя ее до 11 тысяч тонн. О трудовых успехах, достигнутых в предоктябрьском соревновании, рапортовали в этот день горняки шахт им. Ярославского, «Журинка-3», машиностроители завода «Красный Октябрь», коллективы других предприятий города.

Мариинск. Город украшен флагами, плакатами, портретами вождей. В 11 часов утра начинается демонстрация трудящихся. Вот на площадь Свободы вышли учащиеся Мариинского педагогического училища. Во главе колонны отличники учебы Люба Хромцова, Зоя Кузина, Валя Егорова, Надя Багрова и другие. Они несут бархатное знамя училища и огромный портрет товарища Сталина.

Перед трибуной проходя железнодорожники, работники местной промышленности. Впереди — молодежь промартели имени Полины Осипенко, которая с начала пятилетки выполнила 7 годовых норм.

Тайга. Здесь 7 ноября состоялась большая демонстрация трудящихся города. Ее открывает победитель в предоктябрьском соревновании — коллектив вагонного депо.

В праздничной демонстрации вместе со всеми прошел воожак лучшей в Тайге комсомольско-молодежной колонны павловцев Николай Попов. У Николая Попова особенно радостный день — накануне стало известно, что ему присвоено звание лучшего машиниста сети дорог Советского Союза.

Вечером в клубе имени Ленина состоялся большой праздничный концерт. Участники художественной самодеятельности исполнили литературно-музыкальный монтаж «В борьбе за мир».

Адрес редакции: г. Кемерово, здание кинотеатра «Москва», телефоны

Кемерово, тип. газ. «Кузбасс».

Демократическая молодежь в борьбе за прочный мир и демократию

(Беседа с председателем Антифашистского комитета советской молодежи тов. В. И. Кочемасовым)

10 ноября юноши и девушки всех стран отмечают Всемирный день молодежи, день единства и солидарности молодого поколения земного шара в борьбе за прочный мир и демократию.

Пять лет назад на Всемирном конгрессе молодежи в Лондоне представители юношей и девушек 60 стран пришли к единому решению о создании единой международной молодежной организации — Всемирной Федерации демократической молодежи (ВФДМ). С тех пор 10 ноября — день создания Федерации — стал отмечаться как Всемирный день молодежи. За минувшее пятилетие ВФДМ стала самой массовой и представительной молодежной организацией.

В этом году Всемирный день молодежи отмечается в обстановке активизированной борьбы народов за мир, против преступных планов американских поджигателей войны. Более 70 миллионов юношей и девушек 74 стран сплотились ныне под знаменами Всемирной Федерации демократической молодежи, на которых начертаны пламенные слова: «Молодежь, обединяйся! Вперед, за прочный мир, демократию, национальную независимость народов и лучшее будущее».

Молодежь активно борется за прочный мир и безопасность народов. Борьба за мир стала делом всей молодежи. Молодые демократы знают, что только активными действиями против поджигателей войны можно отстоять мир и лучшее будущее. События последних дней убедительно показывают, что империалистические хищники призывают все усилия, чтобы разжечь пожар мировой войны. Империалисты лелеют надежду использовать молодежь капиталистических стран в роли пушечного мяса в готовящейся войне.

Однако молодежь капиталистических стран не хочет мириться с той частью, которую ей готовят магнаты промышленности и банков. Несмотря на террор и преследования, прогрессивные юноши и девушки с каждым днем усиливают борьбу за мир, против войны.

Передовая молодежь Америки не желает быть игрушкой в руках трумэнов, ачесонов, макартуров, морганов и прочих поджигателей войны. Несмотря на широкоразвернутую вербовку добровольцев в армию США, в 13 штатах страны с населением в 8,5 миллиона человек написалось всего около 250 добровольцев, согласившихся участвовать в разбойничьей войне против корейского народа. Но и половина этих добровольцев не прошла медицинской комиссии из-за психической неполнопенистости. Недавно американское агентство Юнайтед Пресс сообщило, что 42 процентов молодых призывников не явились на призывающие пункты. Примечательно и заявление члена комиссии ньюйоркского магистратра по вопросам просвещения Булса, который вынужден был отметить, что американская молодежь «становится все более чуждой идеалам американства и не скрывает скептицизма по поводу международной миссии Америки».

За мир борются широкие массы французской молодежи. В городах страны проходят массовые демонстрации и митинги против агрессии Франции в Алжире. На рубеже реки Сейсэн-ко войска Народной армии вели ожесточенные бои с американскими войсками и продолжали уничтожение окруженных групп противника. На восточном побережье севернее Хамхын (Канко), Гукчай (Бугтхенг) и Сенгчжин (Сейгдин) бои велись в прежних районах.

Вышедшая из Румынии, пересечет Южную Европу и прибудет во Францию; другая — из Финляндии и Скандинавских стран направится в Данию; а третья — из Польши через Центральную Европу придет в Бельгию. 12 ноября все команды должны прибыть в Лондон. Эти эстафеты мира, которые пройдут по многим странам Европы, соберут новые тысячи подписей под «Стокгольмским Воззванием», принесут в Лондон сообщения о горячем желании молодежи отстоять мир от посягательств американских поджигателей войны и их сподвижников.

В первых рядах молодых борцов за мир, в авангарде демократического движения идет советская молодежь.

Юноши и девушки СССР, как и весь советский народ, с энтузиазмом трудаются, укрепляя дело мира своим стахановским трудом на фабриках и заводах, шахтах и стойках, в колхозах и совхозах. Мирным трудом на благо Родины советские юноши и девушки выражают свою преданность делу мира.

Молодежь страны социализма выступает за мир не потому, что она боится войны. Советская молодежь борется за мир потому, что она хочет посвятить всю свою жизнь творчеству, мирному созидающему труду. Молодежь СССР всеми силами поддерживает мирную сталинскую внешнюю политику. На состоявшейся на днях Второй Всесоюзной конференции сторонников мира представители молодежи заявили о непреклонной решимости юношей и девушек СССР бороться за прочный мир, демократию, национальную независимость народов.

Прогрессивная молодежь всей страны учится в советской молодежь борьбе за мир и демократию.

— Советский Союз, — заявил представитель делегации ВФДМ Ноэль Эббетс — стал для демократической молодежи всего мира постоянным источником вдохновения и надежды.

Вместе с советской молодежью в первых рядах борцов за мир идут юноши и девушки стран народной демократии, Китайской народной республики. Молодежь этих стран вместе со всеми трудящимися под руководством коммунистических и рабочих партий успешно строит новую жизнь.

Всемирный день молодежи, пятилетие ВФДМ миллионы юношей и девушек земного шара отмечают усиленной борьбы за мир, еще раз демонстрируя свою непоколебимую решимость сорвать преступные планы поджигателей войны, отстоять мир во всем мире.

(ТАСС).

События в Корее

СООБЩЕНИЕ ГЛАВНОГО КОМАНДОВАНИЯ НАРОДНОЙ АРМИИ

В переданном 8 ноября сообщении Главного командования Народной армии Корейской народно-демократической республики говорится, что на всех участках фронта войска Народной армии продолжали вести активные боевые действия против американских и южнокорейских войск.

На рубеже реки Сейсэн-ко войска Народной армии вели ожесточенные бои с американскими войсками и продолжали уничтожение окруженных групп противника.

На восточном побережье севернее Хамхын (Канко), Гукчай (Бугтхенг) и Сенгчжин (Сейгдин) бои велись в прежних районах.

Ответственный редактор
Н. ТРОИЦКИЙ.